

«El RusoLatino de negocios» информирует

Российский «Трансмашхолдинг» принял дипкорпус из Латинской Америки. Компания продемонстрировала послам латиноамериканских стран современное производство вагонов метро. Визит более 30 глав дипломатических миссий был организован по инициативе МИД РФ. Гостям рассказали, что в 2018 г. «Трансмашхолдинг» выиграл в Аргентине тендер на ремонт подвижного состава китайского производства, работающего на линии «Сан-Мартин». Компания инвестировала 3 млн долл. в модернизацию депо «Мечита» в г. Брагадо (провинция Буэнос-Айрес).

«Трансмашхолдинг» обладает большим опытом создания дизель-поездов, предназначенных для эксплуатации на железнодорожных путях колеи 1435 мм, проложенных на Кубе. Дизель-поезда используются для перевозки пассажиров на неэлектрифицированных железнодорожных линиях. Недавно между Россией и Кубой был подписан новый контракт на поставку 28 дизель-поездов для нужд Союза железных дорог Кубы. Согласно достигнутой договоренности, поставку планируется произвести в течение 2018—2021 гг. Все дизель-поезда будут состоять из четырех вагонов, подвижной состав планируется оснащать кондиционерами. Поезда будут поставляться с комплектом запасных частей. Сумма контракта — 135 млн евро.

Представители государств ЛКА познакомились также с современным производством вагонов метро, построенным по принципу эталонной линии; новым оборудованием, которое было введено в эксплуатацию в последние годы. На примере подмосковного предприятия иностранным дипломатам были продемонстрированы возможности холдинга, связанные с проектированием и производством современного высокотехнологичного подвижного состава для рельсового транспорта. Гостям также показали образцы современной продукции «Трансмашхолдинга» — поезд метро «Москва», электропоезд «Иволга», пассажирский вагон с местами для сидения 61-4458. Компания находится на четвертом месте в мире по производству пассажирских поездов и вагонов метро.

В МИД РФ прошли переговоры министра Сергея Викторовича Лаврова с министром иностранных дел Доминиканской Республики Мигелем Варгасом Мальдонадо. Как отметил С.Лавров, Доминиканская Республика — наш перспективный партнер в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна. Собеседники констатировали динамичное развитие разноплановых российско-доминиканских связей и договорились работать над их расширением и углублением. «У нас общая заинтересованность в совершенствовании и развитии двусторонней договорно-правовой базы. Мы только что подписали межправительственное Соглашение об условиях отказа от визовых формальностей. Сделан еще один шаг по превращению Латинской Америки и Карибского бассейна в зону взаимных безвизовых поездок граждан. Доминиканская Республика стала уже 25-й страной (из 33), с которой мы заключили такие договоренности», — подчеркнул С.Лавров. Он также высказал уверенность в том, что это будет способствовать дальнейшему развитию многосторонних контактов, особенно взаимодействию в сфере туризма.

Доминиканская Республика — в числе наиболее привлекательных направлений отдыха российских граждан. В 2017 г. эту страну посетили 230 тыс. человек (рост составил 75% по сравнению с 2016 г.). В Москве работает представительство Министерства туризма Доминиканской Республики. Была отмечена заинтересованность России в том, чтобы политические контакты сопровождались расширением взаимодействия и в сфере экономики. Здесь есть перспективные наработки в области сельского хозяйства, энергетики, включая технологии «зеленой энергетики». Договорились содействовать налаживанию прямых контактов между деловыми кругами, оказывать им всемерную поддержку, поощрять участие в различных выставках и ярмарках.

Между нашими странами налажен регулярный обмен в области образовательных программ, подготовки профессиональных кадров, а также культурно-гуманитарных связей. Мы предоставляем доминиканским гражданам правительственные стипендии на обучение в российских вузах. Выпускники советских и российских вузов из Доминиканской Республики, а их более 3 тыс. человек, давно образовали Ассоциацию выпускников России, Восточной Европы, Центральной Азии и Кубы, которая также занимается продвижением нашего взаимодействия по линии гражданских обществ. Полицейские Доминиканской Республики принимают участие в занятиях (по борьбе с распространением наркотиков), проходящих в Учебном центре МВД России в Манагуа (Никарагуа), а также учатся на курсах для сотрудников чрезвычайных служб латиноамериканских и карибских государств на базе Регионального российско-кубинского центра подготовки специалистов пожарно-спасательного профиля в Гаване. Российский министр подчеркнул, что доминиканские дипломаты регулярно посещают ежегодные специализированные тематические курсы по линии Дипломатической академии МИД России. На встрече глав МИД РФ и Доминиканской Республики был подписан Меморандум о намерениях по вопросам консультационного взаимодействия между двумя министерствами на международных многосторонних площадках по линии постоянных представительств и делегаций двух стран.

Бетанкур объединил Россию с Испанией и Кубой. В конференц-зале московского Института Сервантеса состоялся вечер, посвященный 260-летию со дня рождения гениального испанско-российского инженера Августина де Бетанкура. На вечере была представлена новая книга писателя и историка Дмитрия Кузнецова «Бетанкур», выпущенная издательством «Молодая гвардия». Эта книга рассказывает о судьбе удивительного человека Августина де Бетанкура (1758—1824) — ученого, архитектора и инженера, организатора строительства и транспорта в Российской империи. Только перечень его изобретений может занять несколько страниц. Он жил в России в эпоху Александра I, когда создавались главные архитектурные ансамбли города на Неве. Имя Бетанкура окружено многими загадками, причем совершенно невероятными. Автор книги Д.Кузнецов, используя подчас детективные методы расследования, попытался разгадать их и рассказать о том, что, казалось бы, навсегда «ушло» в историю, включая и некоторые эпизоды развития России, в котором Бетанкур сыграл особую роль. На вечере также выступила профессор, доктор исторических наук Гаванского университета и МГТУ им. Баумана Ольга Егорова, которая рассказала собравшимся об истории строительства Бетанкуром здания знаменитого «Манежа» в Москве, о первой паровой машине, которую изобрел и отправил на Кубу Августин де Бетанкур по заказу тамошних сахарозаводчиков. Книги О.Егоровой об этом уникальном человеке и его изобретениях в России и для Кубы сейчас готовятся к изданию в Испании, где гениального инженера называют не иначе, как «Бетанкур — это наше все».

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(almoiseev2010@yandex.ru)